

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.717

Martes 14 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## CASTELLON para la España Nacional

A las siete de la tarde ocuparon nuestras tropas la primera ciudad levantina. La lucha en el interior fué breve. Los focos de resistencia se entregaron. Cochinos con autoridades rojas familiares, capturados. Buques con cargamento cogidos en el puerto --

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

DIA 14 DE JUNIO DE 1938

En el Cinqueta y Alto Cinca, a pesar de que el temporal de lluvias y nieve dificulta la progresión de nuestras fuerzas, se ha alcanzado el pueblo de Cid y el Hospital al Este de Puértoles, y se ha pasado el río Llaga.

En el frente de Teruel, venciendo la resistencia enemiga, se han ocupado y rebasado el macizo Alto del Buitre y toda la región de El Estrecho, cogiéndose más de cien muertos de los rojos, cincuenta y dos prisioneros, siete ametralladoras y muchos fusiles y material.

EN EL FRENTE DE CASTELLON, A LAS SIETE Y CUARTO DE LA TARDE, SE HA OCUPADO LA CAPITAL DE CASTELLON DE LA PLANA Y EL GRAO, DESPUES DE CAUSAR GRAN DERROTA AL ENEMIGO. SE HA SEGUIDO AVANZANDO, CORTANDO LAS COMUNICACIONES CON VILLARREAL. LA POBLACION CIVIL DE LA CAPITAL HA QUEDADO EN LA CIUDAD EN SU MAYOR PARTE.

Esta gran victoria ha sido el final del arrollador y brillantísimo avance de nuestras tropas en estos últimos días, en los que se han ocupado los pueblos de Albocácer, Sierra Engarcerán, La Varona, Villafamés, Borriol y todos los situados al Este de ellos hasta el mar, así como también los de Lucena del Cid y Villahermosa.

Es enorme el número de bajas que se han hecho al enemigo, así como el número de prisioneros, armamento y material, que hasta ahora ha sido imposible clasificar.

ACTIVIDADES DE LA AVIACION.—En bombardeo al aerodromo de Alicante, llevado a cabo por nuestra aviación en la noche del 10 al 11, se consiguió incendiar el taller de montaje de aviones.

En el día de hoy se ha bombardeado el tráfico y vías de comunicación de Castellón a Sagunto, por las que se retiró el enemigo, habiéndose observado incendios de gasolina en las estaciones de Villarreal y Nules. También ha sido bombardeado un velero en el puerto de Castellón.

Salamanca, 13 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.

¿Qué sucede en Valencia? El director de Seguridad pide el envío de tropas y da cuenta de la detención de numerosos "fascistas". En un segundo despacho dice que la situación se ha agravado. Orden de impedir todo intento de manifestación en favor de la entrega de Valencia, y toda exteriorización de simpatía en favor de los nacionales --

### Atención, españoles!

Atención, españoles! Castellón ha caído, Castellón se entregó ayer por la tarde a los soldados de España. Una ciudad más, una nueva capital de provincia, España añade a los triunfos las victorias hasta hoy conseguidas.

Hace bastantes días que los soldados nacionales, caminando sobre riesgos y venciendo resistencias, se dirigen a ella. La prudencia del mando creyó necesario no dar cuenta de estas victorias para que el fruto fuese lo más completo y definitivo. Y así ha sucedido. La victoria de ayer merece meditación. No ha sido simplemente la toma de Castellón. Ha sido algo más. Ha sido mucho más, ha sido la consecuencia de una serie de victorias sucesivas que se silenciaron y que culminaron en el triunfo rotundo, magistral, insuperable de la conquista de Castellón de la Plana.

Conquista la más completa, porque el Ejército rojo, derrotado y vencido una vez más, huye desmoralizado hacia tierras de Valencia.

¿Qué explicación darán ahora los dirigentes a esta nueva victoria de nuestras armas?

¿Cómo justificarán ante la opinión que aún dicen creerlos, este nuevo descalabro?

Nosotros nos lo suponemos análogamente. Estamos esperando un discurso de Negrín, en el que el presidente del soviet de Barcelona recomendará a los milicianos que resistan, que resistan, ¡que resistan! Es tanto como recomendarlos que mueran.

En la zona roja seguirán empujando el terror que lleva a los soldados a los desgraciados que morirán que entregar la vida escrupulosamente por una causa perdida. Pero los españoles del lado de acá, con plena conciencia de nuestra victoria y al borde de alcanzar la decisiva, tenemos la obligación moral de hermanos, de decirles que desojan a los catalanes que los conducen a la muerte. Castellón ha caído como cayeron otras ciudades que resistían. Ha caído en la misma forma que muy pronto caerán Valencia y Barcelona y todas las zonas y fortificaciones construidas por los rojos.

¡Españoles de acá y del otro lado que sentís en vuestros corazones la alegría de esta victoria! Gozad todos con nosotros en estas horas de emoción y de júbilo nacional. Los soldados, para afianzar una vez más nuestra moral de vencedores, y del lado de allá para acrecentar sus esperanzas y pensar que pronto se verán redimidos del dolor y de la miseria.

¡Viva España, españoles!  
¡Viva Franco, Franco!  
¡Arriba España!  
¡Viva el Ejército!

¡Españoles! Hemos tomado Castellón. En poder de España están todos los partidos judiciales de esa provincia, excepto dos, que no tardarán en caer. El mar latino va siendo de España. ¡Arriba España!

## Teníamos mucho enemigo enfrente que se batía a la desesperada

La caída de Castellón y el fracaso de la ofensiva roja en Cataluña pueden ser, deben ser el fin de la guerra

Por EL TEBIB ARRUMI

¡Españoles! Una vez más, ¡victoria! ¡Por Franco! ¡Por el Ejército! ¡Arriba España!

Desde las siete de la tarde de hoy, Castellón de la Plana está en nuestro poder. Desde hace tres días, las fuerzas que manda el general Aranda venían desarrollando una maniobra que yo titulé en mis crónicas de hace tres fechas, «de alto estilo estratégico». Ella dió por resultado la caída de Albocácer, pueblo en el que, como es sabido, se habían hecho fuertes los rojos a favor de magníficas posiciones.

Fueron inútiles, como tantas veces, los alardes de resistencia de los marxistas que, confiadamente, suponían no seríamos capaces de rebasar este nuevo cinturón, quizás más formidable que el del puerto del Escudo y el de Galdácano en Bilbao, o el de la orilla del Sella en Asturias. Pero se olvidaban en sus cálculos, como siempre, del factor esencial que nos está dando desde el principio de la victoria. Se olvidaban de que en la España nacional, Franco manda soldados, manda un Ejército y no unos desgraciados que forman horda y que carecen de toda disciplina militar y de toda preparación bélica.

No ha sido fácil la victoria, porque había mucho enemigo enfrente que se batía a la desesperada, pero el Caudillo, como siempre, concibió una genial maniobra que ha dado hoy su fruto, culminando con la caída de Castellón.

A la hora en que transmito estas impresiones, no es posible entrar en detalles. En los tres últimos días se han multiplicado los casos de verdadero heroísmo, pero esto no es de subrayar porque ocurren a diario entre nuestras tropas.

Una capital más y, dentro de muy breve plazo, todo el territorio de la provincia, de la que ya poseemos las dos terceras partes, vivirá ya al amparo de la bandera roja y gualda. El mundo sabrá de esta nueva victoria. Los rojos, queriéndolo o no, tendrán que reconocer que no cuentan con medios eficaces para atajar nuestro paso.

Por última vez el espíritu del Caudillo, inagotable de generosidad, les invita a terminar la guerra sin nuevos estragos. Están irremisiblemente perdidos. Ya ni las palabras engañosas de sus dirigentes podrán ocultar el desastre. Antes de llegar a Castellón han sido destruidas las mejores unidades que aún conservaba el Ejército del Centro, como lo fueron antes las del Ejército de Cataluña en aquella fracasada contraofensiva que desarrollaron locamente contra Tremp y Balaguer.

Cese ya la locura de los que no se sacian nunca de sangre. El triunfo de Castellón y el fracaso de la ofensiva en el frente de Cataluña, pueden ser (deben ser) el final de la guerra. Si no lo entienden así los milicianos, si aun perseveran en su cobarde resignación a caer ante el empuje de nuestros soldados, no será por nuestra culpa ni nadie podrá tacharnos de falta de humanidad. Cabe perdón y el Generalísimo le ha ofrecido a los que no tengan las manos tintas en sangre por crímenes cometidos con gentes indefensas. No cabe perdón para los que han conducido a esa manada de hombres a un verdadero estado de locura delirante.

¡Españoles! Una vez más y para gritar con el corazón rebosante de júbilo:

¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

### LA VICTORIA DE CASTELLON DE LA PLANA

Nuestros partes de estos días han aparecido redactados dentro de un silencio bien elocuente. Los rojos aprovecharon la sobriedad de nuestros comunicados para continuar engañando a sus huéspedes, pero ante la conquista de la primera capital de Levante, el mundo podrá comprobar cuál es la conducta de los dirigentes rojos frente a la verdad de España.

En la zona roja, mentira sobre mentira. En España, en nuestra España, se trabaja en silencio por la redención de la Patria, trozo a trozo, capital a capital, verdad a verdad, llegando a silenciar triunfos para, en su tiempo, extraer todo el beneficio de la victoria.

La conquista de una superficie de treinta kilómetros de longitud por cuarenta, no ha sido realizada en una jornada. Desde el 11 del actual venían nuestros heroicos soldados jalando tierras para la nueva España. En dicho día se conquistó Costull y se acercaron nuestras tropas a Lucena del Cid, siguiendo la ruta hacia Castellón. Aquella noche se escalaron preeminentes posiciones, y las fuerzas de Galicia, que habían fijado al enemigo frente a Albocácer-Alcalá de Chisvert, empezó a empujar, rompiendo este frente. El pueblo de Albocácer fué el primero en caer y en seguida fué rebasado Puebla de Vinromá, cayendo a continuación puntos importantes. El día 12 las victorias se sucedían raudas. Desde primera hora se avanzó sin perder un átomo de luz. Victorias de sol a sol. Se ocupó Borriol, mientras los gallegos avanzaban el brazo de la tenaza Sur a buscar la costa para cerrar el cepo. Lucena del Cid cae en la mañana del día 12. Tropas adelantadas continúan avanzando cortando las carreteras. Se toma Puebla Tornera y queda cortada la retirada del enemigo por la costa.

Y ya entramos en la gran jornada de ayer.

Castellón quedó dominada por el Oeste y por el Sur. Las tropas gallegas avanzaban a marcha forzada, efectuando redadas de prisioneros, pero sin detenerse a recoger el material de guerra que en grandes cantidades había quedado en la gran bolsa formada. A mediodía las fuerzas de Aranda estaban a dos kilómetros de Castellón por el Norte, mientras las que se acercaban por Occidente y por el Mediodía conquistaban el puerto de El Grao.

Cuando entrada la tarde estaban todas las fuerzas cercando por los cuatro puntos cardinales a la capital, vino el empujón, perfectamente coordinado y definitivo, y Castellón vió adentrarse por todas sus calles y avenidas a los soldados triunfantes de España.

Anoche todo era alegría entre conquistadores y población que, en su mayoría, había quedado en la ciudad para gozar de las mieles del triunfo y de la incorporación a la España auténtica. La bandera roja y gualda ondeaba en los edificios oficiales, y dominando toda la ciudad, la sagrada enseña tremolaba al viento en lo alto de la famosa torre de las campanas, enseña que en breve será dueña y señora de todas las poblaciones de España.



El Generalísimo Franco, salvador de España, acaba de añadir un nuevo y resonante triunfo a la ya larguísima lista de los logrados en esta gigantesca Cruzada de reconquista nacional.

La gloriosa toma de Castellón de la Plana, debida a las geniales dotes militares del gran Caudillo forjador de España, señala una de las derrotas más formidables de la horda bolchevique, haciendo inútiles sus desesperados esfuerzos de resistencia.

Ante esa nueva victoria de nuestras tropas, que ensancha sus extensas rutas de dominio mediterráneo, EL ADELANTADO rinde al Generalísimo Franco y a sus maravillosos soldados, el homenaje de admiración, al grito, lleno de exaltación patriótica de ¡Arriba España!

POCO A POCO, SIN GRITOS NI ALHARACAS, LA AUTENTICA ESPAÑA SE ENSEÑOREA DEL TERRITORIO PENINSULAR, LIBERANDO EL QUE QUEDÓ BAJO LA TIRANIA DEL SOVIET. BILBAO, SANTANDER, GIJON, LERIDA, TERUEL, CASTELLON DE LA PLANA...

¡ESPAÑOLES DE LA ZONA ROJA! ¡MILICIANOS! ¿A QUE ESPERAIS PARA VOLVER AL SENO DE LA GRAN COMUNIDAD DE LA ESPAÑA NUEVA E IMPERIAL?

### Contra todo y contra todos, España será Una, Grande y Libre

De los nueve partidos judiciales de Castellón, la mayoría han sido ya devueltos a España, y con estos pueblos, núcleos administrativos, económicos y geográficos. Y la capital de la provincia.

Conquistada la ciudad se prosigue hacia el Sur, cortando las comunicaciones con Villarreal.

Europa debe enterarse de que el pueblo de Castellón, en su mayoría, se negó a evacuar la ciudad y ha recibido con delirantes manifestaciones de entusiasmo a los soldados salvadores. Europa debe enterarse de que la población civil de Castellón, sometida a la bestialidad bolchevique, se negó a abandonar sus lares, aunque ello significaba la muerte, porque en los castellonenses, como en la mayor parte de los habitantes de la zona esclavizada, alienta el deseo de ver llegar a los soldados liberadores.

Las aclamaciones de los habitantes de Castellón, sus victorias, sus homenajes emotivos a las banderas victoriosas de España, deben llegar a todos los confines del mundo.

La conquista de Castellón es una demostración más de que el triunfo total de las armas nacionales se acerca de una manera segura e implacable que no puede desviar ninguna maniobra en la que los sueños de mediación son una trampa para los incautos.

Es una prueba, en fin, de que España está decidida a triunfar del todo y contra todos los que no quieren comprender que España será Una, Grande y Libre.

### Miaja el iluso

Declaración de Miaja cuando el Comité soviético de Barcelona le entregó el nombramiento de jefe supremo de las fuerzas rojas del Centro y de Levante:

"Mi orden se ha cumplido. El avance de los "jacciosos" ha sido contenido. Los soldados de la República no les dejarán pasar, y pronto les harán retroceder hasta que, sin tardar, nos volvamos a unir con nuestros camaradas de Cataluña."

Miaja es un vidente.

### El parte rojo el día de la toma de Castellón

No espere el lector un cambio de conducta en lo tiranos dirigentes de la zona roja española. Son los de siempre. Si alguna vez se atisbó en sus partes un conato de sinceridad, reconociendo nuestros triunfos, obedeció a una táctica. Consistía ésta en hacer creer a todos los españoles de ambas zonas, que estaban dispuestos en lo sucesivo a decir la verdad, y en los partes publicados en el decurso de varios días, reconocieron todas nuestras conquistas correspondientes a operaciones parciales.

—Pues los rojos dicen la verdad.  
—Los rojos reconocen nuestros éxitos.  
—Los rojos dan por conquistadas, por los nacionales, cotas que todavía no han aparecido en el parte ofi-

# Declaración de un responsable rojo: Valencia está seriamente amenazada

cial del Cuartel General del Generalísimo.  
Después sobrevinieron las grandes derrotas marxistas en el frente catalán y luego en el de Teruel, y los bolcheviques rectificaron su incipiente sinceridad, y volvieron a su antigua táctica de ocultar la verdad. De esta forma aspiraban a sembrar la confusión entre los españoles, tratando de desvirtuar nuestros partes oficiales con el «prestigio» informativo que creían haber conseguido en fechas anteriores reconociendo pequeños triunfos nuestros que correspondían a pequeñas operaciones.

Hasta que anoche han conseguido batir el record de la desaprensión y mendacidad.  
Anoche, cuando la ciudad de Castellón se sentía protegida por las victoriosas banderas de la España nueva, decía el mando rojo en su parte oficial que en el Ejército del Este la actividad de la jornada se había reducido a tiroteos y cañoneos sin consecuencias, y que en el de Levante fueron totalmente rechazados varios kilómetros al Norte de Castellón, añadiendo que en el sector de Lucena del Cid las fuerzas «republicanas» se vieron obligadas a evacuar algunas po-

siciones ante la presión «facciosa», pero que luego fueron reconquistadas por las tropas «leales». Declara también que habían reconquistado el vértice Merino, en la zona de Borriol, «castigándose con dureza a los rebeldes que se replegaban con desorden». Nuestras fuerzas capturaron un sargento, un cabo y 79 soldados y abundante material de guerra.  
Y remataba así el parte de las operaciones de guerra: «En los demás frentes, sin noticias de interés». Por último, daba cuenta de la actividad de la aviación en la forma siguiente:

A las 16,55 de ayer diez trimotores «facciosos» arrojaron trescientas bombas entre Villarreal y Silches, destruyendo una casa y matando a ocho personas e hiriendo a veinte. Esta mañana, ocho aparatos volaron sobre Alicante y arrojaron medio centenar de bombas, muchas de las cuales cayeron en el mar, desconociéndose los efectos causados.  
Tal es el parte rojo del día de la toma de Castellón por las fuerzas victoriosas de España. Tal es la verdad de los partes rojos de todos los días.

decisión que no hay elogio posible para ella, han conseguido, al fin, reducir la tenacidad enemiga, haciéndoles una verdadera carnicería y poniéndoles en franco desastre.  
Alrededor de las siete de la tarde, y cuando todavía los rojos hacían cara a las tropas de la cuarta División, habían ya rebasado el puerto del Grao, donde el enemigo había volado, por la dinamita, varios puentes y los depósitos de la gasolina, continuando su marcha para envolver totalmente la ciudad, entrando en ella por la parte Sur.  
La exposición de entusiasmo en Castellón, cuando entraron nuestros soldados, y a pesar de que todavía no estaba dilucidada la batalla, fue extraordinaria, y las escenas emocionantes se sucedieron constantemente. Todavía unos cuantos tanques (que ya no son rusos, porque ahora tienen modelos americanos, pretendieron obstaculizar la operación de la definitiva ocupación de La Plana, pero esta vez, nuestros antitanques les persiguieron, con tan certera puntería, que dos de los carrozados quedaron destruidos, mientras que los otros se ponían en franca huida. Y, en fin, a la caída de la tarde, con las últimas luces del día 13 de Junio del Segundo Año Triunfal, Castellón de la Plana respiraba enteramente liberado, al cobijo de la bandera de España que se izaba en todos los edificios de cierta importancia.

**Pide que hombres, mujeres y niños luchen en el frente o en la retaguardia**  
Pánico en los medios responsables de Valencia  
Ordenes a las milicias rojas para reprimir cualquier intento de manifestación de simpatía hacia los nacionales  
Berlín, 14 (madrugada).—La Agencia D. N. B. comunica que según noticias de Valencia, el presidente del Frente Popular, en un discurso pronunciado por radio y dirigido a la población, dijo que era de todo punto inútil negar que los nacionales avanzan rápidamente y que Valencia se encuentra seriamente amenazada.  
Añadió que todo el mundo, hombres, mujeres, niños y ancianos, deben combatir en el frente o en la retaguardia, y que los milicianos deben resistir hasta derramar la última gota de sangre.

## El director de Seguridad de Valencia pide el envío de tropas para hacer frente a la situación en aquella ciudad

Algunos pormenores de la entrada de nuestras fuerzas en Castellón de la Plana

Castellón de la Plana, 13.—Nuestras fuerzas acaban de entrar en esta ciudad. Son las seis y cuarenta y cinco minutos. Una División sostenida, desde primera hora, enconado choque en las alturas cercanas, donde pretendían resistir los bolcheviques. Los carros de asalto rusos querían interceptar la carretera para impedir el paso de nuestras tropas.  
En la mañana del domingo los rojos quisieron copar dos Divisiones nuestras, pero en la operación dejó el enemigo en nuestro poder veintiséis piezas de artillería de gran calibre. Algunos cañones estaban montados en camionetas, pero no pudieron retirarlas porque nuestros carros maniobraron y precipitaron la huida de los milicianos, pero todavía tuvieron tiempo de incendiar seis camionetas y varios coches.  
El desastre rojo no se puede relatar en una crónica.  
Nuestras tropas entraron en los campamentos enemigos, y durante más de media hora algunas de las fuerzas nacionales se confundieron con las de los rojos sin sospechar éstos, creyendo que se trataba de refuerzos que les llegaban. Nada advirtieron hasta que se les hizo saber su condición de prisioneros.  
Sin artillería y con algunas fuerzas de refuerzo, intentaron los marxistas sostenerse apelando a las ametralladoras y a los fusiles ametralladora, hasta que otra División nacional se lanzó al asalto de la capital.  
Podemos garantizar la autenticidad del siguiente despacho cursado esta noche a las 9,45, por el director gene-

ral de Seguridad de Valencia al representante del Gobierno de Madrid: «Teniendo en cuenta la situación, he ordenado la detención de numerosos fascistas. Pido envío urgente de tropas para garantizar la situación, que se agrava por momentos.»  
A las 13,25 un segundo despacho decía: «La situación empeora. Imposible comunicar con Barcelona. Adopto medidas.»  
El mando rojo estaba ausente de nuestra maniobra de estos días en la que caían sus fuerzas, y no suponían que era tan grave la situación. Sus refuerzos estaban en Borriol y otros pueblos, pero ya nuestras fuerzas habían dominado el terreno. Ayer, los refuerzos marxistas atacaron nuestras posiciones, pero dejaron tres mil prisioneros, carros de asalto, depósitos de municiones y baterías de artillería.  
Esta tarde, a las dos, se dió el orden de asalto a la capital. Las unidades avanzaron hacia el interior donde todavía algunos contingentes rojos querían defenderse en las primeras casas, organizando la resistencia con ametralladoras y fusiles. Nuestros soldados, protegidos por los carros, avanzaron hasta ganar las primeras esquinas a las que se pegaban para resolver la situación con bombas de mano.  
Nueva orden de cercar los barrios

y las casas donde se acusaban focos de resistencia. La orden indicaba que debía procurarse evitar daños en los inmuebles. Por esta causa no fué empleada la artillería. En una casa se habían hecho fuertes unos veinte milicianos con ametralladoras, hasta que la actuación de nuestros muchachos les obligó a entregarse. Entre los rojos había bastantes heridos, los cuales fueron conducidos a los puestos sanitarios. Algunos de los milicianos cogidos en dicha casa, gritaban a los que en otros edificios pugnaban por continuar la resistencia:  
—¡Es inútil lo que estás haciendo! ¡Estamos vencidos!  
En seguida comenzaron a aparecer tramos blancos en las casas a las que se habían acogido grupos de milicianos, mientras nuestros carros barrían un foco de resistencia. Un disparo certero terminó con aquél.  
Los reacios a entregarse se perdieron en el interior de la ciudad perseguidos por nuestros soldados, en huida hacia el puerto, pero los milicianos encontraron cortado el camino.  
Por el puerto no ha podido huir nadie. Desde hace días estaba vigilada la evacuación por el mar. Algunos botes pretendieron salir pero tuvieron que regresar. Quince coches que salían de Castellón con autoridades rojas y familiares suyos han sido cap-

turados por nuestras tropas. Otros muchos camiones y camionetas han caído también en nuestro poder. En el puerto han quedado en nuestro poder varios buques con carga.  
Al anoecer se completaba la conquista de la capital, y fuerzas de Falange de Valencia hacían servicio de orden y vigilancia. Los vecinos comenzaban a salir a la calle, poseídos de gran júbilo, y por todas partes aparecían banderas nacionales. Los vecinos de Castellón acogían a nuestros soldados con emocionantes demostraciones de entusiasmo.  
En su huida hacia Valencia, los milicianos rojos han prendido fuego a varios depósitos de combustible y pólvora.  
En las calles de Castellón aparecen los testimonios gráficos de una propaganda falaz de los bolcheviques que últimamente comenzó a hacerse basándola en «ideales patrióticos».  
Los asesinatos cometidos por los marxistas en Castellón son incontables. No queda una iglesia sin que haya sido profanada. Los bienes de las personas de derechas fueron repartidos caprichosamente.  
No tenemos ni tiempo para completar detalles y pormenores. En la ciudad están entrando caravanas de camiones con víveres, y comienzan a entrar en el puerto barcos con igual cargamento.

La ciudad ha sufrido poco en general, aunque está saqueada y desvalijada  
De Torreblanca se llevaron los rojos las jóvenes más agraciadas  
Castellón de la Plana, 13. (Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia Faro).—Una nueva jornada triunfal que añadir en el rosario histórico de las victorias ininterumpidas.  
Se ha forzado la entrada de Castellón de la Plana, a pesar de la resistencia extraordinaria que el enemigo ha opuesto a lo largo de toda la jornada, apelando a toda clase de medios para contener el definitivo ataque de nuestras tropas, que hoy iban decididas a devolver a España la rica capital castellanense.  
Para llegar hasta Castellón de la Plana, nuestras tropas han ensanchado aquella faja de la costa, que primitivamente tuvo ocho kilómetros (Vinaroz a Benicarló), que luego alcanzó a cuarenta kilómetros (desde Amposta hasta Alcalá de Chisvert), hasta estos ciento veinte, que llegan más al Sur, hasta el Grao de Castellón. Por toda la carretera de la costa, que se ha conservado en magnífico estado, hemos podido ir esta mañana en el coche, atravesando pueblos liberados para España en estos últimos días.  
En Torreblanca, llegamos ya a los primeros dramas terribles de la guerra, escuchando las lamentaciones de unas pobres mujeres, a las que los rojos les han llevado, no solamente sus hombres de edad militar, sino hasta las muchachas jóvenes. Y han sido las chicas más agraciadas del pueblo las que han raptado los rojos, afirmando que antes de quedar para los moros, prefieren ellos llevarse las. Más al Sur, hemos visitado Oropesa, el pueblo, enteramente saqueado, donde los rojos cometieron innumerables fechorías. Por fin, en nuestro camino, se encuentra ese maravilloso rincón de Benicarló, el pueblo más bello y luminoso de la costa levantina, con preciosos hotelitos, todos los cuales fueron requisados por los rojos y convertidos en lugares de esparcimiento para la horda extranjera. En este lugar ha pernoctado durante mucho tiempo la guntuza de la Brigada internacional, y casi todos los hoteles tienen nombre de una nueva aristocracia nacida del hampa moscovita.  
Hay un hotel, de los más ostentosos, a la entrada del pueblo, que se llama «Villa General Miaja», y poco después «Villa Pasionaria», «Villa Stalin», «Villa André Marty», y to-

**PANICO EN VALENCIA**  
Berlín, 14 (madrugada).—Informa la D. N. B. que en Valencia ha causado indescribible pánico en los medios responsables la ofensiva nacionalista y sus resultados.  
Ante la situación creada en la capital, en la cual parece haberse registrado movimientos contra los dirigentes marxistas, las milicias rojas han recibido orden de impedir todo intento de manifestación en favor de una entrega de la ciudad a los nacionales y toda exteriorización de simpatía hacia los nacionales.  
**DICEN QUE HAN ORDENADO EL REPLIEGUE**  
París, 13 (madrugada).—Noticias aquí recibidas, procedentes de Valencia, dicen que el mando rojo, juzgando que la defensa roja puede realizarse con mayor eficacia en otros puntos, ha ordenado el repliegue de las del frente de Castellón.  
Esta noticia debe ser interpretada como una concesión implícita de la derrota sufrida por las fuerzas marxistas en el frente de Levante.

El Imperio español será una realidad cuando los postulados de PATRIA, PAN y JUSTICIA sean un hecho.  
Para lograrlo plenamente, escribete a la FICHA AZUL DE AUXILIO SOCIAL.

El Imperio español será una realidad cuando los postulados de PATRIA, PAN y JUSTICIA sean un hecho.  
Para lograrlo plenamente, escribete a la FICHA AZUL DE AUXILIO SOCIAL.

El Imperio español será una realidad cuando los postulados de PATRIA, PAN y JUSTICIA sean un hecho.  
Para lograrlo plenamente, escribete a la FICHA AZUL DE AUXILIO SOCIAL.

El Imperio español será una realidad cuando los postulados de PATRIA, PAN y JUSTICIA sean un hecho.  
Para lograrlo plenamente, escribete a la FICHA AZUL DE AUXILIO SOCIAL.

El Imperio español será una realidad cuando los postulados de PATRIA, PAN y JUSTICIA sean un hecho.  
Para lograrlo plenamente, escribete a la FICHA AZUL DE AUXILIO SOCIAL.

El Imperio español será una realidad cuando los postulados de PATRIA, PAN y JUSTICIA sean un hecho.  
Para lograrlo plenamente, escribete a la FICHA AZUL DE AUXILIO SOCIAL.

### Con la conquista de Castellón son ya treinta y seis las provincias liberadas

El Gobierno rojo solo manda en trece  
Con la toma de Castellón de la Plana por nuestras heroicas tropas, la España Nacional cuenta con treinta y seis provincias, que son las siguientes:  
Alava, Avila, Badajoz, Baleares, Burgos, Cáceres, Cádiz, Canarias, Castellón, Córdoba, La Coruña, Granada, Guipúzcoa, Huelva, Huesca, León, Lérida, Logroño, Lugo, Málaga, Navarra, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Santander, Segovia, Sevilla, Soria, Teruel, Toledo, Valladolid, Vizcaya, Zamora y Zaragoza.  
Estas abarcan, aproximadamente, las tres cuartas partes del territorio patrio, sin incluir en ellas los dominios coloniales, ni nuestra zona de influencia en Africa con las ciudades de Melilla, Ceuta, Larache, Tetuán, Alcazárquivir y Arcila. Tampoco incluimos los terrenos conquistados al enemigo en Guadalupe, Jaén, Madrid y Tarragona. El Generalísimo, además de las costas del Atlántico y de las que se asoman al Mediterráneo, desde el Estrecho de Gibraltar a Motril, ha conquistado en menos de tres meses ciento cincuenta kilómetros de litoral, desde la Punta de Tortosa a la desembocadura del río Mijares.  
En cambio, el Gobierno rojo solo manda en trece provincias, las de Barcelona, Gerona, una parte de Tarragona, otra de Madrid con esta ciudad, Albacete, Alicante, Almería, Ciudad Real, Cuenca, Guadalupe, Jaén, Murcia y Valencia.  
Desde Cataluña sólo pueden regentar las provincias de Barcelona, Gerona y una parte de Tarragona, por estar incomunicadas con el resto de las provincias que son regentadas desde Madrid.  
¡Y todavía quiere resistir y prolongar la guerra, sin esperanzas de impedir su naufragio!

Castellón de la Plana, 13. (Crónica de Julio Ramos, enviado especial de la Agencia Faro).—Una nueva jornada triunfal que añadir en el rosario histórico de las victorias ininterumpidas.  
Se ha forzado la entrada de Castellón de la Plana, a pesar de la resistencia extraordinaria que el enemigo ha opuesto a lo largo de toda la jornada, apelando a toda clase de medios para contener el definitivo ataque de nuestras tropas, que hoy iban decididas a devolver a España la rica capital castellanense.  
Para llegar hasta Castellón de la Plana, nuestras tropas han ensanchado aquella faja de la costa, que primitivamente tuvo ocho kilómetros (Vinaroz a Benicarló), que luego alcanzó a cuarenta kilómetros (desde Amposta hasta Alcalá de Chisvert), hasta estos ciento veinte, que llegan más al Sur, hasta el Grao de Castellón. Por toda la carretera de la costa, que se ha conservado en magnífico estado, hemos podido ir esta mañana en el coche, atravesando pueblos liberados para España en estos últimos días.  
En Torreblanca, llegamos ya a los primeros dramas terribles de la guerra, escuchando las lamentaciones de unas pobres mujeres, a las que los rojos les han llevado, no solamente sus hombres de edad militar, sino hasta las muchachas jóvenes. Y han sido las chicas más agraciadas del pueblo las que han raptado los rojos, afirmando que antes de quedar para los moros, prefieren ellos llevarse las. Más al Sur, hemos visitado Oropesa, el pueblo, enteramente saqueado, donde los rojos cometieron innumerables fechorías. Por fin, en nuestro camino, se encuentra ese maravilloso rincón de Benicarló, el pueblo más bello y luminoso de la costa levantina, con preciosos hotelitos, todos los cuales fueron requisados por los rojos y convertidos en lugares de esparcimiento para la horda extranjera. En este lugar ha pernoctado durante mucho tiempo la guntuza de la Brigada internacional, y casi todos los hoteles tienen nombre de una nueva aristocracia nacida del hampa moscovita.  
Hay un hotel, de los más ostentosos, a la entrada del pueblo, que se llama «Villa General Miaja», y poco después «Villa Pasionaria», «Villa Stalin», «Villa André Marty», y to-

das las villas imaginables, dedicadas a estos nuevos saltadores de caminos, convertidos en propietarios de magníficos hoteles, para demostrar cómo protegen al pueblo.  
En el pueblo de Benicarló, los horrores cometidos, también por la horda, han sido numerosísimos, especialmente la persecución entre las gentes de derechas y contra los sacerdotes, que en los primeros días de la guerra fué cruel e inhumana. Pero aquí en Benicarló, hemos tenido la primera satisfacción de la jornada, porque han sido halladas varias de aquellas pobres muchachas que los rojos robaron en Torreblanca y que han podido huir de la persecución furiosa de las bestias, escapando a campo traviesa.  
Después de Benicarló, los furiosos marxistas se han dirigido despiadadamente contra la carretera, por la que les íbamos pisando los talones y otra vez hallamos al pasar voladuras de puentes, de alcantarillas y hasta de la propia carretera, en aquellos trozos que pasan como una cortina sobre el mar y que ha sido totalmente destruida con varios toneles de dinamita. Pero este obstáculo que nuestros Zapadores habían resuelto en Asturias, aquí también lo han vencido en pocas horas, con obras provisionales que, si no se pueden llamar perfectas, sirven por lo menos para dar paso al material pesado, hombres y víveres que acuden a Castellón para llevar a las gentes liberadas los alientos de la nueva España.  
Cerca de Castellón, la batalla se ha entablado, en las primeras horas de la mañana, con un encarnizamiento que no podíamos sospechar los que en días pasados presenciamos el desastre de los rojos.  
Pero, no obstante, sea por la violencia con que los jefes maltrataban a los milicianos, o porque, realmente, entre éstos quedan todavía corrientes de disciplina, lo cierto es que se han batido duramente y que han abandonado el terreno palmo a palmo.  
Esto ha dado lugar a que los nuestros tengan que batirse con el denuevo habitual para reducir a los rojos.  
Por el Oeste, las tropas de la cuarta División de Navarra, que debían forzar la marcha por haber rebasado Castellón y ocupado una línea más al

Sur de La Plana, se han encontrado con el esfuerzo enemigo y a reducirle se han dedicado todo lo largo del día.  
Entretanto, las tropas de la División 83 dirigieron hacia el mar, ocupando el Grao de Castellón, para ocupar igualmente la propia ciudad por el flanco, rebasándola y envolviéndola. El combate más duro ha sido el que los rojos han sostenido contra las tropas de la cuarta División, que heroicamente y con una

Información política y diplomática  
**Funcionarios del Estado a Castellón**  
Burgos, 13.—Funcionarios del Banco de España, de Telégrafos y otros empleados del Estado, han marchado a Castellón para hacerse cargo de los distintos servicios.  
Don Nicolás Franco, a Lisboa  
Burgos, 13.—Ha marchado a Lisboa, para poseionarse de la Embajada de España en aquella capital, don Nicolás Franco Bahamonde, recientemente nombrado embajador en Portugal.

Oviedo felicita al general Aranda  
Oviedo, 13.—El alcalde ha enviado un telegrama al general Aranda, el que le dice:  
En este día, en que San Antonio ha protegido el avance victorioso de sus heroicas tropas, Oviedo y su Corporación municipal le saludan con cariñoso respeto.



**LA SENORITA**

# ISABEL ALBERTOS SANZ

Terciaria franciscana

**Ha fallecido en Segovia el día 13 de Junio de 1938**  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**D. E. P.**

**Su director espiritual Padre Alejandro Armuña; sus desconsolados hermanos don Angel, doña Felisa y don Fernando; hermanas polísticas doña Isabel Sanz y doña Patrocinio Redondo; sobrinos, primos, demás familia; la razón social HIJOS DE ENRIQUE REDONDO y testamentarios,**

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana miércoles, 15 del actual, a las nueve y media, desde la casa mortuoria calle de Isabel la Católica, 9 y 11, para su conducción al panteón de familia en la villa de Riaza, y al funeral que se celebrará el día 18, a las diez de la mañana, en la iglesia de San Miguel, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

**El duelo se despide en la carretera de Boceguillas**      **No se reparten esquelas**  
Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# Conquistado Castellón, prosigue nuestro arrollador avance

## La Prensa francesa informa de la conquista de Castellón

«Le Journal» dice que Castellón tiene más importancia que Lérida

## La operación maravillosa que ha determinado la conquista de Castellón

Los rojos ofrecen la impresión de no darse cuenta exacta de la gravedad de su situación

Siempre es interesante conocer las repercusiones que nuestras victorias producen en la opinión internacional, vistas a través de la Prensa de los diferentes países.

Indudablemente, este hecho magnífico de Castellón con que ayer nos llamaban la atención de la Prensa francesa, quizás porque con él se aproxima la terminación de la guerra y demuestra la impotencia de los rojos, pese a las ayudas decididas de los Gobiernos «democráticos» y «no intervencionistas».

El informe diario «Le Petit Girondin» poco o nada simpatizante con la España Nacional, da cuenta en primera página, a grandes titulares, de la toma de Castellón. El telegrama que publica es el siguiente:

Los nacionalistas han atacado los barrios Norte y Este, y a las cuatro de la tarde ya habían ocupado el puerto de El Grao.

Los primeros combates en las casas de la periferia dominadas por los nacionales, y a medida que se acercaban al centro la lucha era más viva, especialmente en la plaza de Amalio Jimeno. Las fuerzas republicanas, al retirarse, hicieron saltar los depósitos de combustible y explosivos. La entrada solemne de los nacionales se efectuó mañana, martes.

Al anterior telegrama se añade la siguiente «N. de la R.: Castellón de la Plana está a 60 kilómetros de Valencia».

«Le Journal» publica en primera página, a dos columnas, un mapa de España, del que la extensión rayada responde al territorio ocupado por España Nacional y la parte en blanco al que queda en poder de los bolcheviques. En la información da cuenta de la toma de Castellón, con más pormenores que «Le Petit Girondin». Dice «Le Journal» que Castellón tiene más importancia que Lérida, por reunir una riqueza extraordinaria.

«Le Jour» encabeza su información a grandes titulares a cuatro columnas que dicen: «Las tropas de Franco entran en Castellón». En el texto da cuenta de que una sola de nuestras columnas ha hecho más de 10.000 prisioneros. En análogos términos a los indicados, se expresan los demás periódicos de París.

Los corresponsales alemanes Berlín, 14.—Los corresponsales españoles que asistieron a la toma de Castellón por los nacionales, aportan nuevos detalles del acontecimiento, diciendo que entre los bolcheviques nada es más completo desbarajuste. Este la impresión de que los rojos se dan cuenta de lo grave de su situación. Han abandonado veintiseis camiones, en otro lugar incendiaron camiones porque se les ha vuelto imposible salvarlos. El comandante en jefe de las fuerzas rojas que había en Castellón salió a Valencia, dejando la ciudad...

Se designa a Segovia como sede para celebrar los autos sacramentales

Se establecerá aquí una Junta permanente

Burgos, 14 (3 t).—Por el excelentísimo señor ministro del Interior ha sido publicada hoy una Orden, que dice en la parte dispositiva:

Artículo 1.º Se restablece la conmemoración teatral del Corpus Christi y se confía a la misma el departamento de Teatro del Servicio Nacional de Propaganda.

Art. 2.º Se designa la ciudad de Segovia como sede para la celebración de los Autos Sacramentales.

Art. 3.º El Servicio Nacional de Propaganda encargará de arbitrar las medidas para conmemorar el teatro del Corpus Christi en las distintas ciudades españolas.

Art. 4.º Todos los años se representará el mejor Auto Sacramental presentado en el concurso, cuyas bases establecerá en su momento el Servicio Nacional de Propaganda.

Salamanca, 14.—En nuestras dos últimas crónicas no habíamos dicho casi nada. En la penúltima recogimos una impresión directa con la que se indagaba e interrogaba a un ilustre general:

—¿Acaso el lunes?

Y el general, por toda contestación, se había limitado a sonreír. Ayer terminábamos el comentario así: «Salvada la región del Maestrazgo y vencidas la Muela de Arés, sierras de Mosqueruela y Peñagolosa, el resultado inmediato de estos triunfos es fácil de prever. Estamos al borde de saborear nuevas y resonantes victorias.»

Y en la noche última el parte oficial registra la gran noticia que, a través de los partes de estos días, se adivinaba. La parquedad de los mismos no evitaba que se trasluciese la gran victoria. Los 3.000 prisioneros, así como la captura de grandes cantidades de material, hacían presumir la inminencia de la gran noticia. A las 7,15 de ayer las unidades nacionales ocuparon Castellón de la Plana, después de causar una impresionante derrota al enemigo.

### COMO SE LLEGO A SU CONQUISTA

Después de tres días de silencio, es muy interesante describir cómo ha sido llevada a cabo la conquista de Castellón. Las tres rutas que conducen a la capital, las tres, han sido eje de nuestros avances. Nuestro frente de Albocácer-Alcalá de Chisvert se mantuvo quieto hasta el momento preciso, amagando para que el enemigo continuase realizando fortificaciones en aquellos puntos. Mientras tanto, las tropas realizaban la operación táctica de salir hacia Mosqueruela, como si se quisiera unificar el esfuerzo con las del sector de Mora de Rubielos. Cuando los rojos concentraron efectivos para interceptarnos el camino, se produjo la conversión de frente desde Puerto Mingalvo hasta Lucena del Cid. Ya estaba nuestro Ejército posicionado de la carretera occidental que va hacia la capital de la provincia. El posible obstáculo de Lucena se desbordó por el Sur para establecer contacto en el nudo de comunicaciones de La Foya con las fuerzas que bajaban desde el Norte. Unificadas estas potencias, se lanzaron sin esfuerzo sobre los veinte kilómetros que les separaban de Castellón. En este momento, el Ejército de Galicia rompe el frente del litoral. Albocácer, Cuevas de Vilróma y Torreblanca presencian el paso triunfal de nuestras fuerzas. El avance de Norte a Sur es arrollador, sincronizando los movimientos por las dos carreteras que descienden hacia Castellón. Las vías transversales entre estas dos rutas son utilizadas para los servicios auxiliares de las fuerzas que progresan por ellas.

Al mismo tiempo, las fuerzas que se acercan desde el interior, cortan al Norte de Castellón las dos carreteras de acceso, cerrando así la retirada al enemigo y haciendo grandes copos de prisioneros.

Por el sector Sur de la capital también quedaron cortadas las comunicaciones con Villarreal para impedir la salida de los fugitivos hacia Valencia. El Grao, puerto de Castellón, situado a cuatro kilómetros de la ciudad,

cae en nuestro poder. Las tropas que avanzan por la costa dejan atrás el desierto de Las Palmas y establecen contacto con los soldados que cortaron el camino a los rojos. Como hacia falta apoderarse del gran objetivo, al caer la tarde, en arrollador empuje, se entra en él y queda liberada una nueva capital de provincia. Castellón de la Plana vuelve a ser española y pronto, como por arte de magia, la ciudad se engalanó con los dos colores nacionales de la victoria.

### CASTELLON DE LA PLANA

La importancia de la conquista de una capital de provincia no hace falta destacarla, porque se destaca por sí sola.

Castellón cuenta con unos 50.000 habitantes y ocupa el centro de La Plana, considerada como uno de los sitios más ricos del antiguo Reino de Levante. Su puerto de El Grao es uno de los más importantes en lo relativo a la exportación de la naranja, y la zona de Castellón es de las más pobladas de la región levantina. Dispone de estación ferroviaria en la línea Valencia-Tarragona. Varias carreteras unen esta capital con los pueblos de la provincia, todos emplazados en una serie de huertas férciles con abundante regadío.

Han sido conquistados en estos tres últimos días cincuenta kilómetros más de costa, y hay que advertir que, a partir de Castellón, la gran zona del litoral invita al recorrido. Toda esta región de La Plana está unida suavemente a la villa de Sagunto y a la huerta valenciana.

### CONTINUA EL AVANCE

Salamanca, 14.—Conquistado Castellón, prosigue el arrollador avance de nuestras tropas. Continúa el triunfo de nuestras armas. Dentro de poco alzaremos de nuevo la voz para gritar otra vez ¡victoria!, y se elevará al cielo azul y radiante de España el clamor total, absoluto, ensalzando a Franco no sólo como Caudillo nuestro, sino también de todos los españoles, hasta de los que todavía hoy son enemigos nuestros.

Nuestro avance sigue hacia el Sur y hacia el Este. Las bayonetas nacionales son flechas que buscan a España en todas las direcciones por donde encuentran resistencia. El enemigo no puede resistir. Huye, se ve acosado, retrocede siempre y nos cede lo que nos pertenece.

### A 50 KILOMETROS EN LINEA RECTA DE VALENCIA

Castellón, 14.—En línea recta nos encontramos a 50 kilómetros de Valencia, donde ayer, antes de ser conocida la conquista de Castellón por nuestras tropas se produjeron serios desórdenes al saberse que la capital estaba en peligro.

Es de esperar que hoy se reproduzcan con mayor intensidad al conocerse en Valencia la noticia de la ocupación.

Ya anoche, en sus despachos cursados a Madrid, el director de Seguridad de Valencia se manifestaba francamente alarmado por el cariz que tomaba la situación en aquella capital.

## LA POLITICA INTERNACIONAL EN RELACION CON ESPAÑA

# Se insiste en que Chamberlain ratificará la política exterior del Gabinete inglés

### Y que ha decidido acelerar la entrada en vigor del plan de la retirada de voluntarios

Se asegura que Chamberlain ratificará la política exterior seguida hasta ahora

Londres, 13.—Estaba anunciado para hoy un Consejo de ministros británico para tratar de la cuestión de los bombardeos de buques ingleses—con pabellón inglés—en aguas territoriales españolas.

Sin embargo, tras la reunión celebrada hoy entre Lord Halifax y mister Chamberlain fué acordado que la reunión extraordinaria del Gabinete no tendrá lugar hasta el miércoles.

En dicha reunión será examinada la cuestión del bombardeo de los barcos mercantes.

Mañana se iniciará en la Cámara de los Comunes un debate de gran importancia. Mr. Chamberlain hará su anunciada declaración.

Los elementos laboristas y liberales independientes han acordado dirigir numerosas preguntas al Gobierno acerca de los bombardeos en España y en China.

Se asegura que Chamberlain ratificará la política exterior del Gabinete británico, o sea el mantenimiento de la no intervención en España.

### La retirada de voluntarios

París, 13.—Parece que el Gobierno británico ha decidido acelerar la entrada en vigor del plan inglés en España y la retirada de voluntarios, esperando que estas medidas permitirán poner fin a los ataques contra los barcos ingleses que se encuentran en los puertos españoles.

En un contraataque que realizaron los marxistas anteayer al Norte de Castellón, perdieron tres mil hombres y grandes cantidades de material. Franco dió ayer la orden de asalto a la ciudad, con la consigna de causar en ella el menor daño posible. Sin actuar la artillería y después de un ataque con granadas de mano, empezaron los nacionales a vencer los focos de resistencia. Al atardecer, la tranquilidad se había restablecido en la capital.

### Oficiales rojos relevados

Berlín, 14.—Según informaciones de radio, los soviéticos españoles han relevado de su puesto a varios oficiales del Ejército de Levante con motivo del fracaso de la resistencia roja en Castellón. Algunos, incluso, han sido detenidos.

Se cree que mañana en los Comunes, Chamberlain adoptará la tesis de Eden, declarando que los barcos británicos pueden entrar en las aguas

territoriales españolas por su propio riesgo, pues la protección británica debe ejercerse sólo en alta mar.

La próxima reunión del Comité de no intervención

Londres, 13.—En los medios diplomáticos se prevé que la próxima reunión del Subcomité de no intervención no tendrá lugar hasta fines de la semana entrante.

Lord Plymouth prosigue sus consultas con las potencias interesadas, a fin de conciliar las diferentes tesis.

Esta mañana lord Plymouth conferenció extensamente con Guido Crelia, consejero de la Embajada de Italia, y es probable que esta tarde o mañana consulte igualmente con el encargado de Negocios soviético, Kagan, que hace oficio de embajador ruso.

En los medios soviéticos se asegura que la U. R. S. S. mantendrá íntegramente la petición del restablecimiento del control naval como medida primera para la retirada de voluntarios en España.

### Los bombardeos a barcos piratas

Londres, 14.—«Daily Telegraph», refiriéndose a las declaraciones que acaso haga esta tarde en la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain, dice que es más probable que declare que ninguno de los nuevos bombardeos de que se habla estos días contra barcos ingleses, se encuentre probado.

## Nota de la Delegación de Orden Público

Con motivo de la celebración, en el día del Corpus, del Auto Sacramental, al que han de asistir relevantes personalidades y figuras preeminentes de nuestro Movimiento y Cuerpo diplomático, se ruega a cuantos asistan al mismo observen las instrucciones siguientes, para que en todo momento pueda el pueblo de Segovia dar prueba patente de su deseo inclinado a que el acto revista la máxima brillantez y el orden resplandeciente en bien general y comodidad de todos. A tal fin, se tendrá presente:

1.º La entrada del público se hará por la puerta más inmediata a la calle del Doctor Castelo, cerrándose la admisión precisamente a las diez y cuarto en punto.

2.º Los que no ocuparen su localidad a la hora prevenida, no podrán penetrar en el graderío, pues no es lógico admitir que quienes desean escuchar un pasaje señalado de las tradiciones patrias, sean molestados por una minoría acostumbrada a imponer su capricho en perjuicio de los deseos y gusto de los demás.

3.º Espero merecer de cuantos asistan a este acto que, una vez concluido, permanezcan en sus localidades respectivas hasta que se haya retirado las autoridades y representaciones del nuevo Estado, dando con ello una prueba de cortesía, acatamiento y disciplina a quienes el Caudillo tuvo a bien entregar en sus manos los destinos de España en los difíciles y espedanzadores momentos presentes.

4.º Durante el acto queda prohibido todo tránsito por la calle del Marqués del Arco.

5.º Espero del pueblo segoviano que, con su habitual cordura y disciplina usual, base y esencia de nuestro Movimiento, como lo es en los países que encarnan los principios de orden totalitario, rendirán el justo y merecido acatamiento a cuantos agentes de la autoridad y los interinos nombrados al efecto, cumplan sus funciones, correspondiendo a la más mínima advertencia o indicación que les hagan.—El delegado, A. REPARAZ.

inglés más que la bandera del palo mayor. Por ello el Gobierno no irá más lejos en su declaración.

En los círculos competentes se cree que en la reunión que acaso celebre el Comité de no intervención a fines de la próxima semana, no se tratará de la cuestión de los bombardeos de navíos británicos en aguas jurisdiccionales españolas.

Según el citado diario, lord Halifax es de opinión que el Gobierno inglés no puede recabar ninguna acción que coloque al país en situación de que sobrevenga contra el mismo la represalia por parte de la España nacional, ya que la nacionalidad de los barcos atacados no está suficientemente esclarecida para adoptar una decisión terminante.

«New Chronicle» opina que mister Chamberlain se producirá con mesura.

«The Times» asegura que el Gabinete británico sigue decidido a asegurar la navegación de los navíos británicos «dentro de la legislación internacional». De todos modos, antes de tomar una determinación el Gobierno inglés, tratará de tener las máximas seguridades sobre la nacionalidad de ciertos buques. Lo que más hace dudar es el hecho de que muchos barcos de los dedicados al contrabando de armas no tienen de

## Lo que ha dicho Miaja

No deja de ser divertido el desdichado Miaja como general y como político. Hemos venido observando que Miaja es un vidente. Pero se da en él la repajolera circunstancia de que las «visiones» las interpreta al revés. Se le antoja en sus laboriosas digestiones (el ilustre general Queipo dice de aquél que es un consumado tragaldabas) que el Ejército rojo avanza, derrota, aplasta, conquista, pulveriza... Y ya en trance, convoca a los periodistas y les hace revelaciones sensacionales que luego, ¡oh, desventurado!, se vuelven contra el aguerrido Ejército marxista.

Veamos lo que Unión Radio de Madrid dió el sábado último a las 10,10 de la noche:

«El jefe de las agrupaciones de Ejército, general Miaja, recibió a los periodistas con el consiente optimismo que siempre ha sido patrimonio suyo. El heroico defensor de Madrid ha dicho: «La situación en el frente de Levante es cada día más difícil para el enemigo, que encuentra una resistencia unánime en la férrea voluntad de los combatientes.»

Y luego:

«Levante es para el enemigo el muro donde se han estrellado sus entusiasmos. El pueblo ha reaccionado y Castellón será la tumba de los «facciosos». Cada soldado republicano es un héroe cuando llega el momento del sacrificio.»

Pero hay quien disputa a Miaja la categoría de optimista inconsciente primero. Por ejemplo, Gonzalo de Reparaz, que en un artículo titulado «El Ejército enemigo del frente de Castellón está embotellado», publicado en «Solidaridad Obrera» del domingo día 5, decía entre otras cosas:

«Ha empezado bien el mes. Nuestros bravos soldados siguen tomando posiciones al enemigo, y nuestra magnífica aviación persiste en derribarle aparatos. Hay algo más importante. La difícil situación en que se encuentra el Ejército invasor de Castellón, pues se ha metido en un callejón sin más salida que el mar. Sus malos generales no saben ahora cómo sacarlo. ¡Ya lo sacarán nuestros soldados!»

¿Qué tal? Hombre, ¿quieren ustedes que propongamos a Gonzalo de Reparaz para ayudante del general Miaja? ¿O a Miaja para ayudante de Gonzalo de Reparaz?

## Se declara feriado a todos los efectos el día del Corpus Christi

Burgos, 14 (3 tarde).—En el ministerio del Interior ha sido facilitada la siguiente orden:

«Es el Corpus Christi fiesta de unidad católica. Los fieles todos, cualquiera que sea su rango y condición, se sienten unidos por la presencia del Señor en la Eucaristía. Comprendiendo nuestra Patria la significación de esta festividad, la celebró con pompa extraordinaria y originales matices, afianzando a su unidad católica, a la que tanto contribuyó. Por ello, no con frialdad protocolaria, sino recordando nuestra gloriosa tradición y puesta la vista en el futuro, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

Artículo 1.º Se declara feriado, a todos los efectos, el día de Corpus Christi.

Art. 2.º Por los gobernadores civiles, de acuerdo con los delegados de Trabajo, se dictarán las oportunas órdenes sobre cierre y apertura de establecimientos, jornadas de trabajo, abono de jornales y excepciones justificadas de esta disposición.»

## Pequeño balance de la guerra

Queremos completar el balance de la guerra (que damos en otro lugar de este número) o resumen de la campaña triunfal con que está asombrando al mundo el Caudillo de los Caudillos, que tan sabiamente lleva a España hacia el triunfo.

Con la conquista de Castellón son treinta y siete las capitales de provincia liberadas del yugo soviético. Los esclavos del Komintern sólo ejercen su tiranía sobre trece capitales. Todas las islas, excepción hecha de la de Menorca, se amparan bajo la bandera de la verdadera España. De las capitales que tienen puerto de mar (son quince en toda España), Franco tiene diez y los rojos cinco. Tenemos todos los puertos del Cantábrico y del Atlántico, y los de Málaga y Castellón en el Mediterráneo. Dominamos por completo el Estrecho de Gibraltar. De los puertos más importantes, Franco tiene los de Bilbao, Gijón, Vigo, Cádiz y Málaga. Los rojos tienen los de Valencia y Barcelona. Nosotros tenemos dos terceras partes de la costa española. La tercera parte que queda en poder de los rojos está bloqueada por nuestra escuadra.

De las dos fronteras de España, nosotros disponemos de toda la de Portugal y dos terceras partes de la francesa. A la España de Franco pertenecen también parte de las provincias de Madrid, Jaén, Guadalupe y Tarragona. Desde que comenzó la campaña, los nacionalistas hemos conquistado las siguientes capitales: Huelva, Badajoz, San Sebastián, Toledo, Málaga, Bilbao, Santander, Gijón (aunque no es capital de Asturias tiene más importancia que Oviedo), Lérida y Castellón.

Con la conquista de Castellón nuestra costa de Levante se ve aumentada hasta ciento veinte kilómetros.

En la España nacional están todas las minas de carbón. Algunas, de poca importancia, quedan en poder de los rojos. Estos solamente poseen las minas de mercurio de Almadén, los altos hornos de Sagunto y las fundiciones de plomo de Murcia y de Linares.

Nuestra riqueza agrícola, la mayor de España, se ha visto aumentada, merced a las últimas victorias, con las férciles huertas levantinas.

La zona nacional es una unidad absoluta de Norte a Sur y de Este a Oeste. La zona roja está dislocada en dos secciones.

Todas las poblaciones y lugares de todos nuestros frentes se comunican perfectamente entre sí. Los rojos tienen aislado de Castilla y Levante lo que les resta de Cataluña.

## Los barcos capturados en Castellón

De uno de ellos, la tripulación griega estaba descargando material de guerra

Castellón de la Plana, 14.—En el puerto de El Grao han sido capturados varios navíos mercantes. Entre éstos figura un gran velero griego, cuya tripulación, ignorante del rápido avance de los nacionales, se hallaba descargando municiones en el muelle. Con la ocupación de El Grao queda cerrada una vasta bolsa, en la que todavía se encuentran importantes fuerzas sorprendidas por la rapidez con que se ha desarrollado la ofensiva, no quedándoles otro recurso que rendirse.

Quien no contribuye a AUXILIO SOCIAL por medio de la FICHA AZUL o lo realiza en cantidad inferior a sus posibilidades, labora contra la Patria y no merece el dictado de español.

LA CATEDRAL CANTA

El auto de "El Hospital de los Locos" en Segovia

Por el MARQUES DE LOZOYA

El teatro había venido a ser, a lo largo del siglo erudito y liberal, una industria que, como tal, había de inquirir y halagar los gustos del público, aun los más depravados. Recluido en locales en que cada compartimento tenía su precio, no era ya, como en la Grecia del siglo V, o como en toda la Cristiandad en los días medievales, expresión de la más viva de un inmenso sentir colectivo. Ningún país ha tenido, como España en sus años imperiales, un teatro que fuese expresión plástica del alma nacional en toda su integridad, con su orgullo exacerbado por la reacción constante ante la hostilidad europea, con su sentido ascético de la vida, con sus fervores religiosos, con su concepto inexorable del honor. Andaba entonces el teatro por las calles, por las plazas y por los patios, formando parte de la vida misma de la nación, porque todos veían en él reflejado su propio sentir. Dejó de haber un teatro nacional cuando España, después de la desmembración de Utrecht, adquirió conciencia de vencida y tuvo por mejor la cultura de aquellos países a quienes la fortuna había entregado el predominio de Occidente.

Hoy que España ha recobrado el orgullo de su propia personalidad y que se sabe capaz de grandes cosas y en camino de llevarlas a cabo, puede y quiere tener una expresión poética que responda a este momento triunfal. El teatro de la Falange va a realizar, en el enlosado de la Catedral de Segovia, algo imprevisto y único: la representación de un Auto Sacramental del gran siglo, realizando todo aquello que concibió la mente del autor en un asunto que se desarrolla de continuo en un ambiente suprarreal. Cuando este Auto fué estrenado, en Madrid o en Toledo, des

carros armados con pobre tramoya y unos cuantos trapos de colores vivos, bastaban para subrayar la emoción del verso; la fantasía exaltada de los espectadores lograba lo demás. Ahora el teatro de Falange va a realizar, con los poderosos medios modernos, con el dominio del color y de la luz propios de la novísima escenografía, lo que acaso ni a soñar siquiera se atrevería el que concibió su trama como un juego de fuerzas maravillosas, sólo en la imaginación representables. Un gran realizador, Luis Escobar, y un pintor genial, Pruna, han concebido la fiesta con un sentido total, de manera que impresione fuertemente los sentidos hasta lograr toda la emoción que la espiritualidad del Auto requiere. No de otra manera, en una gran función catedralicia, el oro brillante del retablo, la luz de los ventanales, que se quiebra en los recamados de las vestiduras litúrgicas, la música del órgano, el canto del pueblo, llevan al alma popular el clamor angustioso de Semana Santa o la alegría triunfal de la Resurrección.

Cuando, en la noche del día del Corpus de este año, la multitud se congregue en las graderías, a manera de anfiteatro, dispuestas en el gran atrio enlosado, la mole ingente de la Catedral se levantará ante ella, muda y sombría como en cualquier otra noche del año. No es preciso decorado alguno, pues el triple ingreso de elegante traza gótica y la recia torre proporcionan todo lo que la acción requiere. De pronto aparecerá, intencionalmente iluminada, una figurilla cubierta con unas amplias vestiduras. Es el prólogo, el explicador, cuya misión es imponer al público en el sentido difícil de algunos pasajes. A su conjuro, surge el tropel liviano y gritador de los locos: Luzbel, la Gula,

la Carne, el Mundo, la Envidia y sus compañeros, entre una luminosa algarabía de colores. Una sombra blanca, que es el alma, sale a escena odiada por sus astutos enemigos el Engaño, la Culpa, el Deleite, que al cabo consiguen encerrarla entre las rejas del Hospital de los locos. Un golpe de luz proyecta ahora la atención del pueblo hacia la torre, desde cuyo ventanal la Razón se lamenta del extravío funesto de su amiga. A su llanto acude el Angel de la Inspiración, el cual penetra entre las rejas del Hospital donde los locos gritan, ríen, cantan y chillan, y consigue llevarla hasta la Cátedra de San Pedro, donde se purifica con la penitencia. Todo esto en versos hermosísimos, de los mejores que en lengua castellana se han escrito. En el momento triunfal en que el Alma, redimida, sube hacia Cristo, un inmenso canto de amor y de gloria surgirá de la Catedral, toda ella fantásticamente iluminada; sus puertas abiertas dejarán ver el interior, deslumbrante de luces, lleno de las armonías del órgano. Un volteo de campanas divulgará por la ciudad y por los campos la buena nueva. Se elevarán entonces las voces de un coro—la Masa Coral de Bilbao—y altas voces escondidas por todas partes harán que la Catedral cante toda por sus torrecillas y cresterías, sus gárgolas y sus pináculos. Hasta que, apagadas todas las luces que constituyen su única vestidura, volverá a su sueño secular de piedra, de que los magos del teatro de la Falange la han arrancado por unos momentos. Este es, rapidísimamente descrito, el espectáculo que presenciara la vieja Segovia, la ciudad de los Autos Sacramentales, en la noche del Corpus de este año, con la representación de "El Hospital de los locos", del maestro Josef de Valdivielso.

daría al Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos los sentimientos patrióticos del pueblo de Segovia.

Después las autoridades salieron al balcón, y el señor Bertrán de Lis volvió a pronunciar breves palabras, que nuevamente produjeron en el público enorme entusiasmo.

Con esto se dió por terminada la manifestación con la que el pueblo de Segovia ha celebrado, de modo bien entusiasta, la liberación y la conquista para la verdadera España de otra nueva capital de provincia.

Efectos militares y civiles

Emblemas en miniaturas. Escudos de Nueva España, Eñigies y Distintivos. Medallas de Sufrimiento por la Patria, Medallas de Sufrimientos por la Patria en miniatura, para señora

Visite sin compromiso el Centro General de Representaciones ALBERTO GONZALEZ Perocota, 1, segundo. Teléfono 292

De interés para hoteles, restaurantes y similares

La Junta Provincial de Beneficencia nos envía, con ruego de publicación, la siguiente circular:

Para dar cumplimiento al Decreto de 31 de Enero de 1936, que prescribe la obligación de los dueños de hoteles, fondas, restaurantes y establecimientos similares, de destinar a la Beneficencia las raciones de vino completas no consumidas por los clientes y sin alteración por ello de los precios del cubierto, y de acuerdo de la circular de 30 de Abril del año en curso del jefe del Servicio Nacional de Beneficencia, dispongo:

1.º Que todos los meses, a partir del actual, se ingresen durante los días del 15 al 20, las cuotas concertadas a dicho efecto con la Cámara Hotelera en su domicilio social.

2.º Aquellos establecimientos que no se hallen acogidos a dicho concierato global con la Cámara Hotelera, ingresarán durante los días indicados, mediante declaración jurada, en sus respectivas Alcaldías, la cantidad que se calcule por el valor del vino no consumido en las mesas de los mismos.

3.º Los señores alcaldes harán entrega hasta el 25 de cada mes, de las cantidades íntegras recaudadas por dicho concepto, en la Cámara Central del Plato Único de la capital, así como de las declaraciones juradas presentadas y relación de los establecimientos obligados al pago que no se hubiese efectuado en tiempo oportuno o en la cuantía que le correspondía.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Segovia, 13 de Junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El gobernador civil, Enrique Rodríguez Lafuente.

El conflicto chino-japonés

Los nipones han conquistado la ciudad de Hang-Kin

Tokio, 13.—La Agencia oficiosa Domei comunica que las tropas japonesas han conquistado la importante ciudad de Hang Kin, situada a doscientos kilómetros de Han Keu, en dirección a cuya capital continúa el avance de las fuerzas imperiales.

Miles de alumnos de Universidades norteamericanas felicitan a Franco

Burgos, 13.—El Generalísimo Franco ha recibido telegramas de las Universidades norteamericanas de San Francisco y Santa Clara, en los que miles de alumnos de dichas Universidades, felicitan a Su Excelencia por la reposición de los Padres Jesuitas en España. Asimismo expresan sus mejores votos por el éxito de la campaña del Generalísimo Franco contra el comunismo y por la restauración de los derechos del pueblo español.

ALMACENES JUAREZ Vinos y licores al por mayor y menor Plaza de San Facundo, núm. 5 El mejor vino al mejor precio Servicio a domicilio Avisos: teléfono 392

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Adriano Santos Bernardos Falleció en Navas de Oro (Segovia) el día 11 de Junio de 1937 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su esposa doña Catalina Alonso; hijos don Anastasio y don José Santos Arévalo; hijo político don Pedro Villacorta; hermanas doña Victoriana Santos Bernardos y doña María (ausente) hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus amistades se sirvan asistir al cabo de año que por el eterno descanso de su alma se oficiará en la iglesia parroquial de dicho pueblo el día 15 a las nueve de su mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Champán español DOMECCO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Orden Todo el personal útil para servicio de Segovia y agregados de Madrid, se presentará, sin excusa ni pretexto, de seis a ocho de la tarde del miércoles, 15 del corriente, para recibir instrucciones del servicio que tienen que prestar en la noche del próximo jueves. Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista. El delegado local de Servicios

Centro Instructivo y Protector de Ciegos Lista de números premiados del «Cupón (Pro-Ciegos), correspondientes al sorteo celebrado en Valladolid el día 13 de Junio de 1938: Premio de 20 pesetas, número 38; Premiado con 20 pesetas, número 38; premiados con 3 pesetas, números 350, 399, 673, 805, 845, 848.

Hora católica radiada La organizada y contratada por la Junta Diocesana de Acción Católica, tendrá lugar en Radio Segovia mañana, miércoles, día 15, a las nueve de la noche, con arreglo al programa siguiente: 1.—Himno Eucarístico. 2.—Evangelio del día de Corpus, por don Teófilo Ayuso, profesor del Seminario. 3.—Intervención musical de los jóvenes de Acción Católica. 4.—Antecedentes de los Autos Sacramentales en Segovia, por el excelentísimo señor marqués de Lozoya. 5.—Intervención musical de los jóvenes de Acción Católica. 6.—«Corpus Christi en España», por don Francisco Martín y Gómez. 7.—Intervención musical de los jóvenes de Acción Católica. 8.—La literatura Eucarística española, por don Fausto L. Velicia, profesor del Seminario. 9.—Salve Montserratina. \*\*\* Católico, comienza a festejar el día de Corpus escuchando con interés esta Hora Católica, dedicada especialmente a tan española festividad.

Gran Gimnasio Higiénico Centro de Educación Física y Sala de Armas de RAMON MARTINEZ Clases especiales para señoritas y niños Plazuela de San Martín, 2 y 3, Segovia

Nombramiento y constitución de una junta

Ha sido nombrado don Federico Cubillo Valdés, por designación del ministerio de Obras públicas, interventor del Estado en Ferrocarriles y presidente secretario de la Junta de Tasas de la provincia, habiendo quedado constituida el día 10 de este mes la citada Junta como organismo conciliatorio de los intereses de los usuarios del ferrocarril y la Compañía del Norte. Deseamos al señor Cubillo acierto en el desempeño de su importante cargo.

Doctor Zamarrigo Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

EDICTO

Don Angel Escribano Alvarez, juez municipal letrado de esta villa en funciones de Primera instancia de la misma y su partido.

Hago saber: Que por auto de esta fecha dictado en expediente promovido por don Félix Velasco de Benito, industrial y vecino de Viloria del Henar, representado por el procurador don Teófilo de la Esperanza González, se ha acordado la suspensión de pagos e insolvencia provisional del dicho don Félix Velasco de Benito, y convocar a Junta de acreedores, que tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado el día 11 de Julio próximo venidero, a las diez y media de su mañana. Lo que se hace público según previene la ley de Suspensión de pagos. Dado en Peñafiel a 18 de Mayo de 1938.—El secretario judicial, Mariano Blázquez.—El juez, Angel Escribano.

FINO COQUINERO Amontillado finísimo Osborne

Anuncios breves

Necesito dependiente de mostrador de bar que sepa su obligación. Mesón de Cándido.

Vendo carro en buen uso. Tratar con Carbonero de Ahusín, con los señores Llorente.

Pérdida de una pulsera con la bandera Nacional y de las Armas castellanas. Se ruega su devolución a Reñitlería, 3, por ser recuerdo de ausente.

Se traspasa negocio. Informar en esta Administración.

Se alquilan dos habitaciones amuebladas y otras amuebladas con o sin asistencia, próximo al Asopuerto. Razón, bar Columba.

Compraría finca de monte bajo y pastos buenos, con edades, hasta cuarenta cabeceras, o cambiaría por vacas terreno o orografía castellanas. Julio Gil, Bobadilla del Campo, a catorce kilómetros de Medina del Campo.

Vendo vacas lecheras y vacas de edades, hasta cuarenta cabeceras, o cambiaría por vacas terreno o orografía castellanas. Julio Gil, Bobadilla del Campo, a catorce kilómetros de Medina del Campo.

Vendo pastos para reses lanares, de esta fecha al 11 de Noviembre. Tratar en Los Huertos, con Leoncio Lázaro.

Júbilo en Segovia por la liberación de Castellón de la Plana

El gobernador militar dirige una alocución al pueblo desde el Ayuntamiento y después se organiza una grandiosa manifestación

La liberación de Castellón de la Plana ha producido en Segovia, como en el resto de la España nacional, un gran entusiasmo. Anoche mismo, al conocerse la noticia, muchos vecinos engalanaron los balcones y, a pesar de lo intpestivo de la hora, algunos grupos recorrieron las calles de la ciudad dando vivas a España, al Generalísimo y al Ejército.

Esta mañana toda la ciudad apareció engalanada. Todos los balcones lucían colgaduras y en los edificios públicos ondeaba la bandera nacional.

A las nueve de la mañana la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. recorrió las calles de la ciudad tocando alegres dianas.

A las once, un volteo general de campanas anunció oficialmente al vecindario la nueva victoria de nuestro glorioso Ejército. Inmediatamente cerró el comercio, suspendiéndose el trabajo en las oficinas del Estado y en fábricas y talleres. Un inmenso gentío empezó a congregarse en la plaza de Franco y, desde este momento, no cesó ya el delirante entusiasmo.

Al mismo tiempo las autoridades iban congregándose en el Ayuntamiento. Allí vimos a los gobernadores militar y civil; general Perogor, delegado de Orden público; presidentes de la Diputación y de la Audiencia; delegado de Hacienda; alcalde y señores concejales; jefe pro-

vincial y local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. con todos los delegados de Servicio; comandante jefe de las fuerzas legionarias; fiscal y magistrados; juez de Instrucción; teniente coronel de la Guardia civil; comisario de Investigación y Vigilancia; fiscal de la Vivienda; representaciones del Ejército y Comisiones de todos los centros oficiales.

Alocución del gobernador militar

Momentos después de las doce las autoridades salieron al balcón central del Ayuntamiento, siendo recibidas por el público con una imponente ovación y vivas.

Hecho el silencio se interpretaron por las bandas de música de la Academia y de la Milicia los Himnos de la Legión, Falange, Oriamendi y Nacional, que fueron escuchados por el público en posición de saludo, reproduciéndose los aplausos y los vivas al final de cada uno de ellos. El espectáculo en la plaza de Franco era bellísimo, pues un inmenso gentío se había congregado frente a las Casas Consistoriales. Terminados los Himnos, el alcalde accidental dió varios vias patrióticos, que fueron clamorosamente contestados.

Seguidamente el gobernador militar de la plaza, señor Bertrán de Lis, pronunció una vibrante alocución, que causó en el público gran entusiasmo.

Pueblo de Segovia—dijo—ya te

TEATRO NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA

Jueves, 16 de Junio. (Fiesta del Corpus) Representación del Auto Sacramental del maestro Josef de Valdivielso

El Hospital de los Locos

en la plaza del Enlosado de la Catedral de Segovia con un prólogo del marqués de Lozoya

Realizador, Luis Escobar. Figurines de Pedro Pruna. Dirección musical, Jesús Arambarri. Luz y sonidos, Rafael Martínez Romarate. Coros de la Compañía Coral de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Bilbao

Para demanda de localidades y alojamientos, dirigirse a la comisión de Fiesta del Corpus. Ayuntamiento de Segovia

ABEÑULA El único producto de calidad para embellecer los ojos CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 200